
CAPÍTULO  IV 

4. RESULTADOS 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL MARCO 

METODOLOGICO  

El día domingo veintitrés de Mayo del año dos mil veintiuno se realizó la 

aplicación de las encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra 

establecida consistente en quince personas que se encontraban en el barrio 

Cuernavaca  en ese momento, la encuesta se llevó a cabo en un promedio 

de dos horas, por parte de las tesistas profesionistas de Enfermería del 9° 

cuatrimestre. Único escolarizado del campus de la Frontera. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y 

gráficas, que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la 

información para conocer la situación que prevalece respecto al fenómeno de 

efectos secundarios del implante subdérmico, en el Barrio Cuernavaca de 

Frontera Comalapa, que a su vez fue la base para la construcción de las 

recomendaciones y propuestas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

 

 

 VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

  23-39 8 53 

EDAD 29-39 7 47 

  TOTAL 15 100% 

  PRIMARIA 13 87 

ESCOLARIDAD SECUNDARIA 2 13 

  SUPERIOR 0 0 

  SIN ESTUDIO 0 0 

  TOTAL 15 100% 

  SOLTERA 6 40 

  CASADA 9 60 

ESTADO CIVIL CONVIVIENTE 0 0 

  VIUDA 0 0 

  TOTAL 15 100% 

  1-3 12 80 

NUMERO DE 
HIJOS 

1-3 3 20 

  TOTAL 15 100% 

  AMA DE CASA 13 87 

OCUPACION  
TRABAJO 
SOCIAL 

1 6 

  QUIMICA 1 7 

  TOTAL 15 100% 

 

 

 

 

 

 

TABLA I.  DATOS PERSONALES 



GRÁFICA  1 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En la gráfica 1 mostró la distribución de la variable edad de las usuarias del 

implante subdérmico, la media se situó en 23-39, el grupo que más uso este 

método estuvo comprendido entre 23 a 29 años de edad con un porcentaje 

del 53% y las de 29 a 39 años con un porcentaje de 47%. 

 

Interpretación: 

El resultado de esta gráfica nos permite tener una idea general de las 

personas sobre el tema del implante subdérmico, ya que se obtuvo una 

cantidad de las opiniones de los dos grupos de edad representativos de la 

muestra. 
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   GRÁFICA 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Según la tabla anterior la mayoría de personas que eligió el implante 

subdérmico como método anticonceptivo cursaron los estudios primarios 

87%, seguido de las pacientes que estudiaron la educación superior 13%. 

 

Interpretación: 

 El resultado de esta gráfica nos refleja un dato de manera importante que la 

población encuestada cursaron la primaria. 
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GRÁFICA 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En la tabla 3 se evidenció que las casadas tienen mayor frecuencia del uso 

del implante subdérmico con un el 60%, seguidas del estado civil solteras 

que corresponden al 40% y la minoría fueron las viudas y convivientes con 

un 0%. 

 

Interpretación: 

De manera relevante notamos con estos resultados la mayor parte de la 

población encuestadas son casadas. 
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GRÁFICA 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica podemos notar que de acuerdo a nuestra planeación un 

mayor porcentaje correspondiente pertenece  al 80% con 1 a 3 hijos mientras 

que el 20% restante corresponde a una edad de 3-5 hijos. 

 

 

Interpretación: 

En esta gráfica se observa que la mayoría de las mujeres encuestadas 

tienen de uno a tres hijos.  

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA 5 

 

 

 

Análisis: 

Según la ocupación de las portadoras del implante subdérmico, la mayor 

parte fueron amas de casa con un 87 %, seguidas de mujeres que tuvieron 

otro tipo de trabajos  lo cual son química con un 7% y en menor porcentaje 

apreciamos a la de trabajo social con un 6%. 

 

Interpretación: 

En esta gráfica podemos observar que las mujeres encuestadas son amas 

de casa. 
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TABLA II EFECTOS SECUNDARIOS 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

PRESENTA /  SI 13 87 

EFECTO SECUNDARIO NO 2 13 

  TOTAL 15 100% 

  CEFALEA, MIGRAÑA 2 13 

EFECTOS SECUNDARIOS 
CICLOS 
MENSTRUALES 1 7 

FRECUENTE EN 
IMPLANTE AUMENTO DE PESO 11 73 

SUBDERMICO DEPRESION 1 7 

  OTROS 0 0 

  TOTAL 15 100% 

ALTERACIONES SEXUALES DISMINUCION 1 7 

DESPUES  AUMENTO 2 13 

DE IMPLANTE DESAPARICION 12 80 

  TOTAL 15 100% 

  ENROJECIMIENTO 0 0 

PRESENCIA DE EFECTOS  PRURITO 0 0 

EN INSERCCION SECRECION 0 0 

  IRRITACION 1 7 

  OTROS 14 93 

  TOTAL 15 100% 

CAMBIOS EN PESO  SI 15 100 

CORPORAL NO 0 0 

  TOTAL 15 100% 

  IRRITABILIDAD 0 0 

EFECTOS ADVERSOS  ANSIEDAD 6 40 

PSICOLOGICOS NERVIOSISIMO 9 60 

  TOTAL 15 100% 

CONOCE  EL METODO SI 15 100 

ANTICONCEPTIVO NO 0 0 

  TOTAL 15 100% 

 

 

 



GRÁFICA 6 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica nos indica  que el  87 % de la población encuestada ha 

presentado efectos secundarios mientras que el otro 13% de ellas los efectos 

secundarios  han sido unos porcentajes más bajos. 

Interpretación: 

Mediante esta gráfica nos refleja que la mayoría de las mujeres que han utilizado el 

implante subdérmico  han presentado efectos secundarios.  
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GRÁFICA 7 

 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos muestra que la población  encuestada con el 73% presenta 

aumento de peso, también nos muestra que el 13% presenta cefalea y 

migraña, mientras que hay dos síntomas que tienen el mismo porcentaje el 

cual es depresión y los ciclos menstruales  con un 7%.   

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta gráfica  nos permite tener una idea general 

acerca de los síntomas que se presentan o se hayan presentado en aquellas 

mujeres que han usado o estén usando el implante subdermico, pues el 

síntoma que se presenta más, es el aumento de peso mientras que en otras 

cefalea y migraña. Y el tercer porcentaje depresión y ciclos menstruales 

irregulares. 
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GRÁFICA 8 

 

 

 

Análisis:  

De acuerdo a la gráfica nos indica que el 80% de las mujeres han presentado 

desaparición del deseo sexual  mientras que el 13% ha aumentado y en el 

porcentaje más bajo con un 7% ha disminuido. 

 

Interpretación: 

En esta gráfica podemos ver que las mujeres que han usado el implante 

subdérmico; en la mayoría a desaparecido el deseo sexual el cual es un 

efecto secundario del implante. 
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GRÁFICA 9 

 

 

 

Análisis:  

En esta  gráfica menciona que en  el momento o después de la inserción del 

implante el 93% de la población ha presentado otro tipo de efectos, mientras 

que con un 7% de la población  ha presentado irritación. 

 

Interpretación:  

De acuerdo a la gráfica nos ha reflejado que la mayoría de las usuarias no ha 

presentado ninguno de los síntomas mencionados. 
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GRÁFICA 10 

 

 

Análisis:  

De acuerdo a la gráfica  nos indica que el 100% de  toda  la población 

encuestada ha presentado cambios en el peso corporal. 

 

Interpretación:  

En esta gráfica nos detalla claramente que todas  las usuarias si han 

presentado cambios en su peso corporal después de la colocación del 

implante subdérmico. 
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GRÁFICA 11 

 

 

Análisis: 

En la tabla apreciamos los diferentes efectos adversos psicológicos que se 

identificaron en las pacientes luego de la colocación a lo cual se refirieron al 

nerviosismo con 60% y ansiedad con un 40%. 

 

Interpretación: 

Durante el periodo de su uso del implante subdérmico las pacientes refirieron 

haber presentado nerviosismo  mientras utilizaban el implante subdérmico se 

identificaron en las pacientes luego de la colocación. 
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TABLA II EFECTOS SECUNDARIOS 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

 
HOSPITAL  PUBLICO 9 60 

LUGAR DE COLOCACION SANATORIO PRIVADO 0 0 

DE IMPLANTE 
CENTRO DE 
ATENCION 6 40 

 
OTROS 0 0 

 
TOTAL 15 100% 

 
SOLA 8 53 

 
PAREJA 3 20 

QUIEN ACOMPAÑO MADRE 2 13 

A LA COLOCACION DE HERMANA/ PRIMA 1 7 

IMPLANTE AMIGA 0 0 

 
OTROS 1 7 

 
TOTAL 15 100% 

 
MUY BUENO 1 7 

CREE QUE EL IMPLANTE BUENO 2 13 

ES UN METODO REGULAR 12 80 

ANTICONCEPTIVO MALO 0 0 

 
TOTAL 15 100% 

 
SEMANA 0 0 

 
MES 0 0 

RETIRO EL IMPLANTE 3 MESES 0 0 

ANTES DEL TIEMPO 6 MESES 11 73 

 
AL AÑO 3 20 

 
NO 1 7 

 
TOTAL 15 100% 

 
5 0 0 

ESCALA DE 
SATISFACCION CON EL 7  2 13 

METODO       8 11 74 

 
10 2 13 

 
TOTAL 15 100% 

 

 



GRÁFICA 12 

 

 

 

Análisis: 

La tabla Nº 13 muestra el lugar donde las usuarias se fueron a colocar el implante, 

la gráfica nos indica que el 60% fueron a un hospital público de su comunidad y un 

40% en un centro de atención. 

 

Interpretación: 

En esta gráfica podemos ver que las mujeres que han instalado sus implante 

ha sido en un hospital. 
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GRÁFICA 13 

 

Análisis: 

En la gráfica se observa que la mayor parte de las usuarias fue acompañada 

por sus amigas con un 53%, ya que el 20% fue por su pareja, el 13% por su 

madre y el 7% que es la mínima fueron por otros y sola. 

 

Interpretación: 

 En la gráfica se observa que más de la mitad de las usuarias fue 

acompañada por amigas. 
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GRÁFICA 14 

 

 

Análisis: 

Se puede observar  el 80% de las usuarias creen que el implante es regular 

lo cual el 13% dice que es bueno y la mínima es de 7% lo cual es bueno para 

ellas. 

 

Interpretación: 

Observamos en la tabla anterior que en las usuarias manifestaron que el 

implante para ellas es regular que ya les ocasiona efectos adversos y que 

también lo liberan antes del tiempo acordado. 

 

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA 15 

 

 

Análisis: 

De acuerdo a la gráfica nos indica que 73% de las usuarias se han retirado 

en implante antes de tiempo en este caso se ha retiraron a los 6 meses, el 

20% de la población de lo ha retirado al año y tenemos con un 6% a las 

usuarias que no se lo retiraron. 

 

Interpretación: 

De acuerdo a la gráfica nos ha reflejado que la mayoría de las usuarias se 

han retirado el implante antes de tiempo. 
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GRÁFICA 16 

 

 

 

Análisis: 

En nuestra gráfica detalla que de acuerdo a la escala de 1 al 10 de 

satisfacción del método  un 73% de las usuarias se encontraron satisfechas 

un 8 en la escala, mientras y también se encuentran dos porcentajes iguales 

pero con satisfacción diferente en una de estas se encuentran satisfechas 

con un punto de 10 mientras que en la otra con un 7 en la escala y con el 

menor porcentaje de satisfacción con un 1% 

 

Interpretación: 

Nuestra gráfica indica que la mayoría se las  usuarias según el grado de 

satisfacción se encuentran en un ocho de la escala mientras que la otra parte 

se encuentra entre el cinco y el diez de satisfechos y lo mínimo de 

satisfechos es con  un siete en la escala. 
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TABLA II. EFECTOS SECUNDARIOS 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

MOTIVO POR COLOCACION EVITAR EL EMBARAZO 9 60 

DE IMPLANTE 
YA NO DESEA MAS 

HIJOS 6 40 

 
TOTAL 15 100% 

METODOS ANTICONCEPTIVOS IMPLANON 15 100 

QUE CONOCE JADELLE 0 0 

 
NO CONOZCO 0 0 

 
TOTAL 15 100% 

MOTIVO/ELECCION DE EFECTIVIDAD 0 0 

IMPLANTE (IMPLANON) COMODIDAD 0 0 

 
SEGURIDAD 13 87 

 
RECOMENDACION POR 2 13 

 
OTRAS PERSONAS 

  

 
TOTAL 15 100% 

PERSONAL QUE REALIZO MEDICO 1 7 

EL PROCEDIMIENTO DE OBSTETRIZ 0 0 

INSERCION ENFERMERA 14 93 

 
INTERNOS/ MEDICINA 0 0 

 
OTROS 0 0 

 
TOTAL 15 100% 

A UTILIZADO OTRO METODO SI 3 20 

 
NO 12 80 

 
TOTAL 15 100% 

QUIEN PROPORCIONO PADRES 0 0 

INFORMACION IMPLANTE REVISTA/PERIODICOS 0 0 

 
PERSONAL SANITARIO 8 53 

 
VECINOS 7 47 

 
TOTAL 15 100% 
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Gráfica 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos refleja el motivo por el cual se han colocado el implante con 

un 60% de las usuarias, el motivo fue evitar el embarazo, en cuanto al otro 

porcentaje con un 40% ya no desea más hijos. 

 

Interpretación: 

De acuerdo a los resultados de la gráfica podemos observar que la mayor 

parte de las usuarias deciden colocarse el implante para evitar en embarazo 

y por otro lado tenemos con porcentajes menos de la población optando por 

no desear tener mas hijos. 

 

 

 



GRÁFICA 18 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica nos indica que el 100% de la población conoce el implante 

llamado implanon. 

 

Interpretación: 

La población encuestada si tiene conocimiento del implante llamado 

implanon. 
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Gráfica 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

De acuerdo a la barra de pastel nos indica que el 87% de la población 

encuestada ha elegido el implante (implanon) por la seguridad de esta. 

Mientras que el 13% lo ha elegido por recomendaciones. De  igual manera 

mencionamos efectividad, comodidad estas con un 0% de la población. 

 

Interpretación: 

El resultado de esta gráfica muestra que la mayoría de las usuarias han 

elegido el implante por su seguridad y con un porcentaje menos lo han 

elegido por algunas recomendaciones de vecinos, amigos o por padres de 

familia. 
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Gráfica 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

El personal que realizo el procedimiento con una mayoría fue el área de 

enfermería con  un 93%, el mínimo fue de un 7% ya que fueron otros quien 

realizo el procedimiento. 

 

Interpretación: 

Al momento que se realizó las encuestas del total de las usuarias nos 

contestaron que al ingresar al área hospitalaria el procedimiento realizado 

fue llevado por el personal de enfermería. 
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GRÁFICA 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

En la tabla anterior señala que el 80% refirió no haber utilizado otro método 

lo cual el 20% nos dijeron que si han utilizado otros métodos de cuidados. 

 

Interpretación: 

En la tabla apreciamos que las usuarias identificaron que no han utilizado 

otros métodos anticonceptivos para sus cuidados. 
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GRÁFICA 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análisis: 

El 53% de las usuarias fueron informadas por el personal sanitario, y el 47% 

fueron dichos por sus vecinos. 

 

Interpretación: 

 Las pacientes que utilizaron el implante como método anticonceptivo fueron 

informadas por platicas de sus centro de atención en donde ellas tuvieron 

conocimiento sobre este método. 

 

 

 

 

 

 

 



TABLA II EFECTO SECUNDARIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

  TENER MAS HIJOS 13 87 

MOTIVO DE LA  
SANGRADO 
TRASVAGINAL 0 0 

ELECCION DE  CEFALEA 1 6 

IMPLANTE AUMENTO DE PESO 1 7 

  TOTAL 15 100% 

COLOCACION   SI 15 100 

IMPLANTE/ PARTO NO 0 0 

 
TOTAL 15 100% 

  BUENO 1 7 

GRADO DE  MUY BUENO 2 13 

SATISFACCION REGULAR  12 80 

  MALO 0 0 

  TOTAL 15 100% 

LE EXPLICARON  SI 13 87 

SOBRE LOS EFECTOS / NO 2 13 

PATRON / SANGRADO TOTAL 15 100% 



GRÁFICA 24 

 

 

 

Análisis: 

El 100% de las usuarias utilizaron el implante después de un parto. 

 

Interpretación: 

Las pacientes encuestadas refieren que decidieron colocarse el implante 

después del parto. 
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GRÁFICA 25 

 

 

 

Análisis:  

De acuerdo a la gráfica nos indica que el grado de satisfacción del implante 

subdérmico fue regular  con un 80%,  mientras que muy bueno con el 13%, 

en tercer lugar tenemos con un grado de satisfacción bueno con el  7%. 

 

Interpretación: 

 Los datos arrojados en la gráfica nos especifican que la mayoría de las 

usuarias según el grado de satisfacción es regular. 

 

 

 

 

 

 

7% 

13% 

80% 

0% 

GRADO DE SATISFACCION 

BUENO MUY BUENO REGULAR MALO



GRÁFICA 26 

 

 

 

Análisis: 

De acuerdo a la gráfica con un 87% de las usuarias no les explicaron sobre 

los efectos del patrón sangrado, mientras que con el 13% de las usuarias si 

les explicaron. 

 

Interpretación: 

En los datos arrojados en la gráfica podemos observar que  a la mayor parte 

de las usuarias no les explicaron sobre los efectos secundarios que ellas 

podrían presentar esto es un dato muy importante ya que todo profesional 

debería dar sus indicaciones y contraindicaciones. 
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TABLA II EFECTOS SECUNDARIOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

 
SEMANAL 1 7 

CONTROL PARA MENSUAL 12 80 

REVISION AL AÑO 0 0 

 
NO MENCIONO 2 13 

 
TOTAL 15 100% 

VOLVERIA A UTILIZAR SI 2 13 

EL MISMO METODO NO 13 87 

 
TOTAL 15 100% 

 
SI 6 40 

LO  RECOMENDARIA NO 9 60 

 
TOTAL 15 100% 

 
COMODIDAD DE USO 1 6 

MOTIVO PARA ELEGIR PRESIO 4 27 

EL IMPLANTE EFECTIVIDAD 10 67 

 
TOTAL 15 100% 



 

GRÁFICA 27 

 

 

 

Análisis: 

De acuerdo a la gráfica los datos obtenidos fueron que 80% de la población 

acude mensual a su centro de control y con un 13% no menciono o no 

acude, mientras que con un 7% acude semanal. 

 

Interpretación: 

Según los resultados la mayoría de las usarías acuden mensual al centro de 

control. 
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GRÁFICA 28 

 

 

 

Análisis: 

En esta gráfica nos arroja que el 87% de la población no volvería  a utilizar el 

mismo método y el otro 13% si lo volvería a usar.  

 

Interpretación: 

De acuerdo a los resultados obtenidos en la gráfica la mayor parte de las 

usuarias no volvería a utilizar este método ya que muchas sufren de cambios 

tanto físicos como alteraciones en las emociones.  
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GRÁFICA 29 

 

 

 

Análisis:  

De acuerdo a la población encuestada, la gráfica nos indica que el 60% de 

las usuarias no recomiendan usar este método, y el otro 40% si lo 

recomienda. 

 

Interpretación: 

Según los resultados obtenidos vemos claramente que la mayoría de las 

usuarias no lo recomiendan porque el implante no se adapta en el cuerpo de 

todas, es por eso que por sus experiencia han optado por esta alternativa de 

no recomendarla. 
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GRÁFICA 30 

 

 

  

Análisis: 

Según la gráfica nos indica que el 67% de las usuarias han elegido este 

implante por su efectividad, y con un 27% lo ha elegido por su precio y con el 

porcentaje más bajo con un 6% lo ha elegido por comodidad de uso. 

 

Interpretación: 

Los resultados obtenidos fueron que la mayor parte de la población ha 

elegido este método por su efectividad. 
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